

# 大連列車閒置十年後投入服務

長者和殘疾人可享半價折扣



總統小馬科斯於週三（7月16日）正式啟動「長者及殘障人士鐵路票價五折優惠」政策。總統同時視察MRT-3線仙道蘭——安那布利斯站新投入商業營運的中車大連機車車輛有限公司生產的列車。

本報訊：在閒置十年後，三列中國製造的列車於7月16日週三正式投入服務。

小馬科斯總統宣布，三列大連列車開始投入服務，這些列車是2014年從中國中車大連公司採購的其中三列列車。

其全面運營於週三上午開始，正值大岷區所有電車路線——首都電車3號線（MRT-3）、輕軌電車1號線（LRT-1）及輕軌電車2號線（LRT-2）——為老年人及殘障

人士推出五折票價優惠之際。

小馬科斯表示：「我們當年採購了48節列車車廂。但自2014年以來，這些列車一直閒置未用。因此，我們重新檢視這些列車，確保完成所有必要改裝工作使其能投入服務。」

總統補充：「今天是大連列車首日投入服務。這是自採購以來首次啟用，實在令人欣慰——我們的資金沒有白白浪費。」

這批大連列車於2014年由菲律賓政府採購，但初期檢查發現與首都電車3號線存在兼容性問題而無法使用。

中車大連公司後續無償進行了技術改造，並由德國萊茵TUV集團完成技術評估審計。

在正式投入服務前，現任首都電車3號線維護商日本住友集團執行了安全檢測與合規程序。

一旦48節列車（每列可載客1,200人）全部投入服務後，預計將大幅緩解目前日均38萬人次的首都電車3號線的擁堵狀況。

新列車將使首都電車3號線的列車間隔從4分鐘縮短至2.5分鐘。

啟動儀式當天，小馬科斯總統在仙道蘭——安那布利斯車站親自陪同老年乘客體驗新列車。

總統小馬科斯同時宣布，大岷區電車交通系統的長者和殘疾人乘客將可享受50%票價折扣，稱此舉是為支持收入有限的弱勢群體所採取的具體措施。

新票價折扣政策涵蓋首都電車3號線及輕軌電車1號線、2號線。這將使老年人和殘障人士的法定票價折扣從原先的20%提升至50%。

小馬科斯在計順市首都電車3號線仙道蘭——安那布利斯車站發表演說時表示，此項票價補貼是政府推動包容性公共服務的整體措施之一。

此前，大岷區的電車交通系統已對學生實施殘疾人士納入可享受50%折扣的群體。」他指出，該計劃預計將惠及約1300萬老年人和700萬殘障人士。

他補充：「我們深知學生、殘疾人和長者確實需要幫助，因為他們的收入非常有限。」

## 菲人口增至1.127億

本報訊：根據總統小馬科斯公布的2024年人口普查數據，菲律賓人口在過去四年間增加了超過300萬人。

馬科斯總統簽署的第973號公告顯示，根據菲律賓統計署數據，截至2024年7月1日，菲律賓人口達到112,729,484人，較2020年5月1日的109,035,343人增加了369萬人。

第72號國家法令規定，經總統公告後的最終人口統計數字將作為所有官方用途之正式數據。

馬科斯總統於7月11日簽署此項公告。

## 菲船隻黃岩島海域近距離挑釁中國海警船畫面曝光

香港中通社7月16日電：微博賬號「玉淵譚天」16日發布獨家視頻，曝光菲律賓船隻高速穿航中國海警船尾證據。

根據視頻畫面及解說文字，7月15日上午，菲海警9701船在中國黃岩島附近海域活動，期間多次高速穿航中國海警21550艇、5009艇船尾。根據現場視頻及航跡圖，菲方船隻的尾浪明顯反映出其航行速度很快，在此情況下，菲方主動危險抵近中國海警艦艇，最近距離僅有百米。

視頻中，中國海警向菲船喊話，指菲船操縱不安全且不專業，呼籲其立即停止危險操縱行為並轉向遠離，否則一切後果由菲船承擔。

「玉淵譚天」稱，據其了解，菲方船隻噸位大，卻多次近距離轉向，高速行駛，菲方此次挑釁行為較以往不同，非常激進。聯繫到近期菲方在南海一系列的挑釁行為，菲方呈現出無視國際規則的新動向，這無疑將迫使中方進一步加大在南海的維權執法力度。

黃岩島位於北緯15°07'、東經117°51'海域，距離海南島約600海里，是中國南海中沙群島的一部分。據史料記載，至少在元朝中國就已發現了黃岩島。從上世紀90年代開始，在黃岩島附近海域捕魚的中國漁民頻頻遭到菲軍方襲擾，而在馬科斯政府2022年上台後，菲船侵闖中國島礁臨近海域的事件不斷發生。

據中國人民解放軍南部戰區本月3日消息，當天，南部戰區組織海空兵力位中國黃岩島領海領空及周邊區域開展戰備警巡。



可分享HPV疫苗相關資訊，網絡也是重要資訊來源。」

### 並非絕症

基於最新研究結果，陳登戈呼籲民眾接受HPV篩檢以早期發現，並接種HPV疫苗，強調感染該病毒「並非絕症」。

他表示：「這確實不算是絕症，因為某些基因型雖然會持續感染，但導致子宮頸癌的可能性非常非常低。即便病毒會終身存在，也不意味著被判死刑。」

<下轉第8版>

## 菲海警9701船



## 中國海警21550艇

## 1/7菲婦女或感染人類乳突病毒 敦洛及甲美地最高

本報訊：根據科技部資助的一項最新研究顯示，約七分之一的菲律賓女性可能感染人類乳突病毒（HPV），這種病毒可能導致子宮頸癌。

這項名為「戰勝HPV」的研究調查了馬尼拉市敦洛區與甲美地省納伊克鎮共1100名21歲以上女性的性行為與生活史。研究透過子宮頸抹片檢查來檢測子宮頸異常情況，並進行HPV基因分型檢測。

結果顯示，敦洛區15.1%的女性HPV檢測呈陽性，而納伊克鎮的女性感染率為12.8%。

在HPV感染者中，49%感染多重基因型，78.95%為持續性HPV感染。

研究主持人陳登戈醫生（Ourlad Tantenco）在報告中指出，其中一名女性甚至感染了六種HPV基因型。

擔任該研究社區醫師的陳登戈表示：「與僅感染單一病毒者相比，這類感染者日後罹患子宮頸癌的風險更高。」

陳登戈解釋，高風險HPV可能導致多種癌症，包括陰道癌、外陰癌，以及男性也可能罹患的口咽癌。

陳登戈強調：「若持續感染高風險HPV，五到十年後可能引發女性子宮頸癌。」

他補充：「在這項研究中，我們發現若感染HPV 16型、18型和52型，罹患子宮頸癌

的風險是未感染者的九倍。」

研究同時指出，女性每延遲一年發生首次性行為，感染高風險HPV的機率就會降低約5.44%。

然而，每增加一名終生性伴侶，感染高風險HPV的機率將上升10.91%。

每增加一名終生性伴侶，感染風險則提高10.58%。

### 更新數據與及時應對

陳登戈表示，這項研究旨在更新菲律賓的HPV感染數據，菲國上次相關數據收集可追溯至1998年在菲律賓總醫院進行的調查。

最新研究發現，HPV-52型已取代1998年研究中的主流病毒株HPV-16型和18型，成為當前最主要的高風險基因型。

根據美國國家醫學圖書館資料，HPV-52型是全球侵襲性子宮頸癌中最常見的高風險類型之一。

陳登戈特別指出，HPV-52型在東南亞和東亞地區尤為普遍。

研究也記錄了敦洛區和納伊克鎮偏高的子宮頸篩檢率（分別為37%和40%）、HPV疫苗認知度（37%和40%），以及疫苗接種率（3.0%和4.4%）。

陳登戈呼籲加強健康教育時強調：「不僅是醫療專業人員、醫生和護士，家庭成員、朋友以及周遭人群都應該參與。我們也

7月15日上午，菲海警9701船在中國黃岩島附近海域活動，期間多次高速穿航中國海警21550艇、5009艇船尾。

<網上截圖>